Informace o termínech svatebních obřadů
mimo místo určené Radou města Velké Pavlovice
 a mimo dobu stanovenou Radou města Velké Pavlovice 
v roce 2017


Matriční úřad může povolit na základě žádosti snoubenců uzavření manželství na jiném vhodném místě ve svém správním obvodu. Matriční úřad v souladu s platnou zásadou předvídatelnosti rozhodování správních orgánů tak, aby byl zajištěn žadatelům jednotný přístup k posuzování jejich žádostí, vypisuje pro rok 2017 termíny pro konání svatebních obřadů mimo místo určené Radou města Velké Pavlovice a mimo dobu stanovenou Radou města Velké Pavlovice.
[bookmark: _GoBack]Svatební obřady na jiném vhodném místě a mimo dobu stanovenou Radou města Velké Pavlovice se konají od dubna do října ve vypsanou sobotu v časovém rozmezí od 12.00 do 16.00 hodin. V letních měsících jsou kromě sobot vypsané také pátky v časovém rozmezí od 13.00 do 15.00 hodin. Svatební obřady jsou zadávány v časovém intervalu tak, aby oddávající s matrikářkou měli dostatek času k přesunu z jednoho místa konání svatebního obřadu na místo další. Matriční úřad zadává snoubencům časové termíny tak, aby na sebe jednotlivé obřady navazovaly. V dnech státních svátků a ostatních svátků se svatební obřady nekonají.
Snoubenci musí nejprve ohledně místa a doby obřadu kontaktovat matriku. Po předložení dotazníku k uzavření manželství a dokladů stanovených zákonem, požádají o povolení sňatku na jiném vhodném místě a mimo stanovenou dobu. 

