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T E C H N I C K Á    Z P R Á V A  

1. Všeobecně
Předmětem projektu jsou nosné konstrukce objektu bývalého zámečku ve Velkých Pavlovicích dotčené stavebními úpravami.

Původně byla budova zámečku pouhou pozdně renesanční tvrzí, která zde byla vystavěna v 17. století za Žampachů z Potštějna. Poté, co v roce 1762 získali Pavlovice Habsburkové (drželi je až do r. 1918), byla přestavěna na barokní zámek, později zmodernizovaný.

Stávající objekt zámečku situovaný na ulici Nádražní č. 1, opsaného rozměru 29,6 x 46,1m, je masivního systému, dvou až třípodlažní, částečně podsklepený, zastřešený sedlovými střechami s valbami či polovalbou. Sestává z historického západního (uličního) a severního křídla a novodobé přístavby východního křídla zastřešeného pultovou střechou. Původní křídla objektu jsou podélnými dvoutrakty, ačkoliv křídlo severní bylo původně jednotraktové, později rozšířeno do dvora. Novodobé východní křídlo bude kompletně asanováno a dále již není popisováno.
Svislou nosnou konstrukci objektu tvoří zdivo z cihel plných pálených tradičního formátu případně zdivo smíšené tloušťky 0,3 až 1,2m. Vodorovná nosná konstrukce nad 2.PP, 1.PP a 1.NP třípodlažní části objektu sestává převážně z cihelných klenbových stropů, vodorovné nosné konstrukce horních podlaží tvoří rovnoploché polospalné dřevěné trámové stropy a nad západním křídlem strop povalový. Konstrukce krovu západního křídla je vaznicové soustavy s plnými vazbami tvořenými stojatou stolicí kombinovanou s jednoduchým vzpěradlem. Krov severního křídla je vaznicové soustavy s plnými vazbami tvořenými stojatou stolicí.
2. Výsledky průzkumných prací
V rámci předprojektových prací bylo provedeno zaměření objektu a v omezeném rozsahu sondy do vybraných základových i nosných konstrukcí. Vzhledem k rozsahu objektu a jeho současné prozkoumanosti budou některé konstrukční prvky a postupy prací dopřesňovány v průběhu realizace stavebních úprav dle skutečností zjištěných při odkrývání konstrukcí.
Při prohlídkách objektu jsem zjistil, že se nachází ve špatném technickém stavu, způsobeném převážně zanedbanou případně neodborně prováděnou údržbou po delší dobu. Obvodové zdi a klenby 1.PP a krajní klenby 1.NP u štítů západního křídla jsou prostoupeny četnými statickými trhlinami šířky i několika milimetrů. Trhliny ve stěnách, zejména ve východní fasádě západního křídla, jsou smykového původu, evidentně způsobené nerovnoměrným sedáním objektu, které má dle orientace trhlin původ pravděpodobně v neodborně provedeném prohloubení suterénu ve stávající kotelně. V dvorním rohu křídel objektu je pod střešní římsou zcela rozpojen svod a veškerá dešťová voda smáčí a znehodnocuje přilehlé stěny i stropní konstrukce přes celou výšku objektu. Další možnou příčinou poruch dvorní stěny je i rozměrná studna v blízkosti objektu. Suterénní zdivo je v celém půdorysu objektu značně vlhké a omítky jsou zcela strávené, rozpadlé s výkvěty do poloviny výšky podlaží. Poruchy kleneb jsou pravděpodobně způsobeny nerovnoměrným sedáním stěn, i když se nedá vyloučit porušení z důvodů nedostatečného přitížení zdiva v patách kleneb, tedy odporu vůči vodorovným reakcím. Konstrukce krovů jsou lokálně napadeny dřevokazným hmyzem a některé prvky byly již dříve vyměněny. Krov západního křídla bude kompletně asanován a nahrazen novou konstrukcí. U krovu severního křídla budou vyměněny poškozené prvky případně jejich části v rozsahu cca 15%.
Při provádění sond byly v červenci r. 2010 na hlavní trhliny v nosných konstrukcích objektu osazeny sádrové terče. Před započetím stavebních prací bude stav terčů vyhodnocen a dle výsledků bude upravena případně doplněna projektová dokumentace např. o případné podchycení základů východní fasády západního křídla mikropilotami.
3. Popis bouracích prací 

Bourací práce představují úplnou asanaci novodobého východního křídla objektu, krovu západního křídla a zásahy do nosných i nenosných konstrukcí upravovaných křídel. Jedná se o bourání nenosných, mnohdy dodatečně vestavěných dělících příček, komínů, bourání dvou nosných příčných stěn v 1.NP i 2.NP východního traktu západního křídla, bourání otvorů do stropních konstrukcí všech podlaží pro novou výtahovou šachtu v západním křídle, vybourání části povalového stropu záp. křídla nad únikovou cestou, vybourání zazdívek arkádových oblouků jižní fasády severního křídla v obou podlažích a nové otvory a prostupy v nosných stěnách.

 Podle výkresů bouracích prací bude třeba po hrubém odstrojení objektu nejprve zazdít a přezdít stávající, v návrhu nové dispozice nevyužívané otvory, průduchy, niky a drážky ve zdivu plnými cihlami tradičního formátu minimální pevnosti P10 na cementovou maltu MC5. Vlastnímu bourání nových otvorů ve stávajícím nosném zdivu bude předcházet provizorní podchycení zdiva a konstrukcí nad budoucími otvory pomocí tesařské konstrukce. Při bourání otvorů pro výtahovou šachtu a bourání nosných stěn pod klenbovými stropy bude nejprve provedeno plošné vydřevení klenbových stropů tesařskou konstrukcí. Vydřeveny budou i klenby sousedních polí a to i v sousedním traktu objektu. Pokud bude při bourání otvorů ve stávajícím zdivu zjištěno, že ostění otvorů tvoří komínové zdivo, nebo by byly zjištěny ve zdivu ostění kaverny, nesourodé zdivo a podobně, bude nutné bourací práce přerušit a přizvat k dořešení vzniklého problému odpovědného projektanta statika k prohlídce na místo samé. Při bourání nosného zdiva a příček se bude postupovat směrem shora dolů vždy po řádném podchycení nesených konstrukcí. U bourání stropních konstrukcí budou nejprve odstraněny shora dolů nenosné podlahové vrstvy. Vybouraný materiál se musí plynule přesunovat a ukládat do kontejnerů, vozidel apod. tak, aby nedocházelo k přetěžování stávajících stropních konstrukcí v jednotlivých podlažích.

4. Způsob založení objektu
Založení objektu je plošné na základových pasech cihelných, kamenných nebo smíšených. Základové konstrukce východní fasády západního křídla vykazují nerovnoměrné sedání. Dle posouzení stavu sádrových terčů před započetím stavby, bude rozhodnuto o případných sanacích základových konstrukcí. Je nutné uvažovat s možností podchycení prosednutých částí objektu pomocí vrtaných mikropilot.

Konstrukce nové výtahové šachty je uvažována jako plošně založená na základové desce monolitické železobetonové jímky dojezdu. Venkovní ocelové konstrukce jsou založeny plošně na základových patkách z prostého betonu, případně lze zvážit i založení pomocí zemních vrutů.
5. Popis nosných konstrukcí
Svislou nosnou konstrukci objektu tvoří zdivo z cihel plných pálených tradičního formátu případně zdivo smíšené tloušťky 0,3 až 1,2m. Vodorovná nosná konstrukce nad 2.PP, 1.PP a 1.NP třípodlažní části objektu sestává převážně z cihelných klenbových stropů, vodorovné nosné konstrukce horních podlaží tvoří rovnoploché polospalné dřevěné trámové stropy a nad západním křídlem strop povalový. Krov severního křídla je vaznicové soustavy s plnými vazbami tvořenými stojatou stolicí.
Na objektu je nutné provést statické zajištění porušených konstrukcí. Západní křídlo objektu bude v úrovni všech stropních konstrukcí staženo v podélném i příčném směru soustavou předepnutých táhel kotvených do fasády roznášecími deskami. Severní křídlo bude staženo v úrovni podlahy 1.NP. Táhla podél stěn budou zabetonována do drážek ve zdivu nebo jinak vhodně ke zdivu kotvena. Trhliny v nosných stěnách budou sanovány tlakovou injektáží polyuretanovými pryskyřicemi případně sešitím např. systémem HELIFIX, nebo tam kde to bude možné, přezděním porušeného zdiva. Trhliny v klenbách budou sanovány tlakovou injektáží polyuretanovými pryskyřicemi po předchozím vyklínování trhlin. Více poškozené klenby a klenby zasažené bouráním otvorů budou zpevněny vlepením výztuže do vyfrézovaných drážek do zdiva kleneb.
Původní klenbové oblouky případně klenby, při předchozích dílčích rekonstrukcích staticky narušené, oslabené různými otvory apod., případně jejich části zcela vybourané budou v místech porušení oblouků a kleneb zazděny a tam, kde v současné době části konstrukce zcela chybějí, obnoveny dozděním z plných cihel tradičního formátu. Veškeré nové dozdívky, přizdívky apod. budou se stávajícím zdivem řádně provázány. Pro nadpraží nových otvorů ve zdivu se použijí překlady z ocelových válcovaných nosníků I. 
Dřevokazným hmyzem nebo hnilobou poškozené prvky krovu severního křídla budou v potřebném rozsahu (cca 15%) vyměněny za nové kusy.
Konstrukce nové střechy západního křídla je kombinovaná z oceli a dřeva. Primární nosnou konstrukci tvoří prostorový ocelový rám spočívající na nových železobetonových věncích nad povalovým stropem sepnutých ocelovými táhly. Na ocelovou konstrukci jsou uloženy plné a jalové vazby krovu ze dřeva. 

Nad chráněnou únikovou cestou ve 2.NP západního křídla je navržena nová křížem armovaná železobetonová deska. Nad částmi 1.PP obou křídel jsou navrženy nové stropy z ocelových válcovaných nosníků se spojitou železobetonovou deskou provedenou do ztraceného bednění z trapézového plechu. Klenbové stropy 1.NP záp. křídla v místě bourané nosné stěny vynese nově navržený klenebný pas ze železového betonu. Pod příčky nad klenbovými stropy jsou navrženy výměny z ocelových válcovaných nosníků.
Konstrukce nové výtahové šachty je navržena z tvárnic ztraceného bednění vyplněných po vyarmování betonem. Základová jímka dojezdu výtahu je navržena jako monolitická železobetonová z vodostavebního betonu. Do věnců stěn výtahové šachty budou uchyceny přerušené prvky stropních konstrukcí v místě šachty. 
Dvorní terasa, schodiště do jídelny a zásobovací rampa jsou kombinované z oceli a dřeva. Primární nosnou konstrukci tvoří ocelové rámové soustavy z válcovaných profilů na které jsou ukládány dřevěné rošty. Konstrukce pergoly je ocelová, navržená jako kloubová s vetknutými čelními sloupy do základových patek.
6. Statické působení konstrukce
Krokve, vaznice, stropní trámy, průvlaky a překlady působí jako prosté staticky určité nosníky případně nosníky s převislým koncem nebo spojité. Venkovní ocelové konstrukce působí jako prostorové rámy s vloženými klouby. Ocelová konstrukce krovu působí jako prostorový rám. Stropní deska nad částí 2.NP působí ve dvou směrech, jako spojitá bezprůvlaková uložená na liniových podporách. Zdivo jednotlivých podlaží staticky působí jako stěny, zatížené účinky stropů, střechy a vlastní tíhy ve svislém směru a účinky větru, zemního tlaku v klidu a vodorovných reakcí kleneb ve směru horizontálním.
7. Zatížení uvažovaná ve výpočtu
Zatížení jsou podrobně specifikována ve statickém výpočtu. Vlastní tíhy materiálů jsou uvažovány dle přílohy ČSN 73 0035 případně podle technických listů výrobců, užitná zatížení jsou uvažována podle účelů místností dle ČSN 73 0035 a klimatická zatížení jsou stanovena pro I. sněhovou oblast a IV. větrovou oblast.

8. Použité materiály a hmoty
Pro dozdívky a přezdívky je uvažováno použití plných cihel tradičního formátu pevnosti P10 na maltu cementovou značky MC5. Železobetonové nosné konstrukce objektu jsou navrženy z betonu třídy C20/25. Pro výztuž vodorovných železobetonových konstrukcí je uvažováno použití svařovaných, komerčně vyráběných sítí KARI (Sz) s normovou mezí kluzu 490 Mpa v kombinaci s ocelí 10425 (V) a 10505(R). Pro kovové konstrukce objektu je navrženo použití konstrukční oceli třídy S235. Pro dřevěné konstrukce se uvažuje použití jehličnatého dřeva pevnostní třídy C24.

9. Požadavky na provádění nosných konstrukcí
Při provádění betonových konstrukcí je nutné naplňovat všechna ustanovení ČSN EN 206‑1, ČSN EN 206-1 Změna 2 - Beton a ČSN P ENV 13 670-1 Změna 1 - Provádění betonových konstrukcí. 

Při provádění zděných konstrukcí je nutné naplňovat všechna ustanovení ČSN 73 2310 - 10.08.1987 - Provádění zděných konstrukcí.

Při provádění kovových nosných konstrukcí bude dodržována ČSN 732601 Provádění ocelových konstrukcí z 03.1988, změna „a" 10.1990. Nosné kovové konstrukce budou opatřeny dvojnásobným základním nátěrem, vhodným pod vrchní nátěr podle požadavků, uvedených ve stavební části projektové dokumentace.

Při provádění dřevěných konstrukcí nutno dodržovat ČSN 732810 Dřevěné stavební konstrukce. Provádění z 09.93.

Při výstavbě bude nutné plnit podmínky ČSN 73 0202 – březen 1995 Geometrická přesnost ve výstavbě, Základní ustanovení, ČSN 730210-2 – září 1993 Geometrická přesnost ve výstavbě, Podmínky provádění, Část 2: Přesnost monolitických betonových konstrukcí, ČSN 730250 Přesnost geometrických parametrů ve výstavbě, Odchylky rozměření a osazení.

Při provádění prací na stavbě je třeba dodržovat zákon č. 309/2006 Sb. - Zákon, kterým se upravují další požadavky bezpečnosti a ochrany zdraví při práci v pracovněprávních  vztazích a o zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví při činnosti nebo poskytování služeb mimo pracovněprávní vztahy (zákon o zajištění dalších podmínek bezpečnosti a ochrany zdraví při práci) a č. 591/2006 Sb. - Nařízení vlády o bližších minimálních požadavcích na bezpečnost a ochranu zdraví při práci na staveništích. 

10. Závěr
Projektant statik si vyhrazuje právo prohlídky výztuže prvků železobetonových konstrukcí před jejich zakrytím. Na dokumentaci a podrobnostech nelze bez předchozího souhlasu zodpovědného projektanta statika nic měnit, ani upravovat.

V Brně dne 26.10.2010
Vypracoval: Ing. Tomáš Baše
T E C H N I C K Á    Z P R Á V A  
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