Культурные памятники и достопримечательности
	Костел Вознесения Девы Марии

Nám. 9. května, Velké Pavlovice

Костел Вознесения Девы Марии был возведен в стиле барокко. Его построили в 1670-80 гг. по приказу владельца велкопавловицкого и годонинского имений, графа Бедржиха из Оппесдорфа. Первоначально костел не имел башни, позже появилась лишь небольшая деревянная башенка, только в 1883 г. была построена современная 35 м башня и повешены колокола. Над входом в костел и по сей день сохранился барельеф графов из Оппесдорфа. Алтарный образ Вознесения Девы Марии является копией образа известного итальянского мастера Доменичи. Своды костела лежат на восьми пилонах. В непосредственной близости от этой святыни находится ново-ренессансное кладбище. Костел принадлежит римо-католицкой церкви.
Перед 30-летней войной и битвой на Белой горе на этом месте стоял готический костел св. Екатерины, который однако в начале 30-летней войны, в 1623 г., был полностью разрушен. Современный костел построен по тому же плану, что и  разрушенный, который был на две трети меньше.

Поскольку упоминания о костеле относятся к 1355 г., в те времена существовал и дом приходского священника. В XVI в. Павловицами владел род панов из Липы. Представители этого рода принадлежали к некатоликам и дали возможность членам Протестантского Братства построить здесь свою церковь, которая была освящена в 1581 г. Новый клирос был построен позже, в 1592 г. В 1545 г. в этих краях обосновались также анабаптисты, которые однако вскоре покинули деревушку. Уже в начале 30-летней войны дом приходского священника пустовал, а приходом управляли из Подивина. Только в 1686 г. приход был обновлен и в него был прислан католический священник. Протестанты продержались здесь относительно долго, т. к. известно, что Бедржих из Опперсдорфа, который стал управлять Павловицами в 1676 г., выдворил отсюда последних некатоликов. Сегодня приход является частью Клобоуцкого деканства.
Праздник Вознесения Девы Марии, в честь которого был освящен Велкопавловицкий костел, испокон веков датируется 15-м августа. Этот день представлял собой один из главных и одновременно старых праздников марианского культа, празднуемого уже в IV в. Риме, Цареграде и даже в армянской церкви. В этот день в костеле освящали травы, плоды и семена (поэтому этот праздник также называется день Девы Марии пряной), которым в народной медицине приписывали особую мощь. Литургическое освящение цветов известно еще с IX и Х вв., вероятно, является продолжением давнего праздника плодов. 
 

Скульптура св. Яна Непомуцкого

Nám. 9. května, Velké Pavlovice

Скульптура св. Яна Непомуцкого датируется 1786 г. Она стоит перед местным костелом слева от входа. 
По легенде Ян Непомуцкий слыл патроном безопасного путешествования и счастливого возвращения. Он также стал и патроном Чехии, священников и духовников, мостов, матросов, сплавщиков и мельников. Считалось, что Ян Непомуцкий охраняет от клеветы и большой воды. Жизнь Непомуцкого имела много общего с этой стихией. Св. Ян Непомуцкий родился в городе Непомук около 1345 г. Его крестили в ранне-готическом костеле св. Якуба. Этот костел несколько раз был охвачен пожаром, но не смотря на это, никогда не сгорел. Как будто его кто-то по-своему охранял водой. Будучи уже взрослым  Ян Непомуцкий был подвержен мучениям, а его мертвое тело 20 марта 1393 г. мучители сбросили в р. Влтаву – вода стала для него роковой стихией. На месте его кончины и сегодня на Карловом мосту стоит скульптура св. Яна Непомуцкого. Велкопавловицкая скульптура стояла изначально около перекрестка дорог Велке Павловице и Боржетице, также неподалеку от воды. На этом перекрестке стоит барокковый замок рода Габсбургов(сегодня фирма Моравская Агра, а.о.), который был окружен несколькими прудами, под которыми протекал и протекает до сих пор ручей Тркманка. При строительстве винодельческих заводов в 1947 г. скульптура была перенесена к костелу.
 

Скульптурная композиция Пиетета

Nám. 9. května, Velké Pavlovice
Скульптурная композиция Пиетета датируется 1762 г. и находится перед костелом Вознесения Девы Марии, справа от входа. Композиция изображает Деву Марию, скорбящую над телом распятого Иисуса Христа.

 

  

Ново-ренессансное кладбище

Nám. 9. května, Velké Pavlovice

Около бароккового костела Вознесения Девы Марии находится ново-ренессансное кладбище, датируемое 1594 г. Особое внимание стоит обратить на кладбищенские ворота, ротонду 1590 г. и четыре угловые часовни в форме ротонд. На этом кладбище хоронят до сих пор.
 

 Скульптура св. Флориана

Nám. 9. května, Velké Pavlovice
Скульптура св. Флориана в настоящее время стоит между пожарной станцией и офисом Велкопавловицкой пожарной команды, около кладбища, на дороге, ведущей на площадь 9-го мая. Но так было не всегда. Эта скульптура была перенесена с ул. Главной, где она стояла изначально напротив дома приходского священника с 1899 г. 

- года своего создания.

Св. Флориан жил в кон. III-нач. IV вв., служил полковником в римском войске. Как горячо верующий христианин стал на сторону преследуемых за веру, поскольку стремился умереть мученической смертью. Судья долго уговаривал его отказаться от христианства. Но когда эти уговоры не подействовали, ему на шею привязали большой камень и сбросили с моста в реку Энс. 
Св. Флориана считают патроном пожарников, трубочистов и каменщиков. Он изображается в виде воина, заливающего пламя горящего костела из сосуда. В день его памяти было запрещено разводить огонь и носить воду, иначе деревне грозила беда.

 

Городская ратуша 


Nám. 9. května 40, 691 06 Velké Pavlovice
Недавно реконструированная ратуша города Велке Павловице является украшением не только пл.. 9-го мая, но и всего города. Перед современной ратушей находятся фонтан и скамейки для приятного отдыха.  

 

Контрибуционный амбар


Dlouhá ul., Velké Pavlovice
Самым большим историческим зданием в г. Велке Павловице является т. н. «контрибуционный» амбар. Он был построен в 1770-80 гг. и служил контрибуционным амбаром для всего имения Велке Павловице (вплоть до Крумвиржа). Речь идет о 5-этажном здании, вмещавшим в себя 12.000-14.000 мерок зерна (около 250 вагонов). На первом этаже находился прессовый цех. «Контрибуционные» амбары строились во времена императора Йозефа II. В них хранились общие запасы хлеба (контрибуции) от всех подданных империи на времена неурожая. В 1993 г. амбар выгорел изнутри, а над ним была возведена новая крыша. 

В настоящее время амбар является частью готовящегося проекта «Центры моравского виноделия!. В рамках этого проекта в здании должны быть построены гостиница, ресторан, конгресс-центр, магазин вин и туристический информационный центр. 

Самым большим историческим зданием в г. Велке Павловице является т. н. «контрибуционный» амбар. Он был построен в 1770-80 гг. и служил контрибуционным амбаром для всего имения Велке Павловице (вплоть до Крумвиржа). Речь идет о 5-этажном здании, вмещавшим в себя 12.000-14.000 мерок зерна (около 250 вагонов). На первом этаже находился прессовочный цех. «Контрибуционные» амбары строились во времена императора Йозефа II. В них хранились общие запасы хлеба (контрибуции) от всех подданных империи на времена неурожая. В 1993 г. амбар выгорел изнутри, а над ним была возведена новая крыша. Амбар находится напротив автовокзала.
 

Исторические погреба, прессовые цеха и прессы

Ul. Stará, Ořechová, V údolí, Velké Pavlovice
Культурные и исторические памятники, внесенные в государственный реестр недвижимых культурных памятников – кадастр Велке Павловице:

Прессовый цех с историческим деревянным прессом, постройка датируется 1817 г. – ул.. Стара, 249/1.

Прессовый цех, находящийся по адресу: ул.. Удолни, 322, построен в стиле барокко. Характер всей постройки в основном прикладной. Прессовый цех обогащен элементами народного зодчества, особенно впечатляет боковой фасад здания, украшенный классической сводчатой пристройкой. Внутри прессового цеха находится исторический деревянный пресс. 

 

 

Бывший барокковый замок

Nádražní ul., Velké Pavlovice
Небольшой замок в стиле барокко сегодня является офисом одной из фирм. Его мы можем найти на перекрестке дорог Велке Павловице – Боржетице. Изначально здание замка представляло собой позднеренессансную крепость, которая была построена на этом месте в XVII в. во времена правления рода Жампахов из Полштейна. После того, как в 1762 г. Велке Павловице перешли к Габсбургам (они владели городом вплоть до 1918 г.), крепость была переделана в барокковый замок, позже модернизированный. За замком были разбиты обширные сады и парк с несколькими прудами и красивой беседкой. По своему характеру и внешнему виду парк напоминает Ледницкий парк, хотя и не такой обширный. От замковых прудов остался лишь один, вдоль дороги, ведущей  на улицу Надражни. На месте заброшенных садов и прудов в настоящее время находятся футбольное поле и теннисные корты.

Замок прославился 16 июля 1866 г. В тот день сюда приехало около 400 кавалеристов и пехотинцев, это был генеральный штаб 1-й Прусской армии со всеми офицерами, отделениями, военной кассой. Свыше 60 офицеров, генералов и лично коронный принц Прусси Бедржих Карл из рода Гогенцоллернов – командующий этой армией. Армия расквартировалась по окрестных деревнях и хуторах. Наивысшие чины остановились в Велкопавловицком замке. Здесь им был предоставлены наилучшее жилье и пища. 
 

Замковый пруд

Nádražní ul., Velké Pavlovice
За велкопавловицким барокковым замком были разбиты обширные сады и парк с несколькими прудами и красивой беседкой. По своему характеру и внешнему виду парк напоминае Ледницкий, хотя он и не так велик. От прудов остался лишь один, вдоль дороги, ведущей на улицу Надражни. На месте заброшенных садов и прудов в настоящее время находятся футбольное поле и теннисные корты.
 

Памятник св. Розалии

Nádražní ul., Velké Pavlovice
Памятник св. Розалии находится около переезда на ул.. Надражни, слева от дороги, ведущей по направлению в поселкам Велке Биловице и Раквице. 
Св. Розалия родилась в нач. ІІІ в. в Никомедии в семье богатого купца – заклятого врага христианства. Чтобы уберечь Розалию от христианского влияния, отец велел построить богато убранную башню, в которую заточил свою дочь. Эта башня является атрибутом, с которым св. Розалия изображается чаще всего. Один из охранников был христианином, он обратил Розалию в христианство и подарил ей крестик. Отец Розалии, найдя крестик, попытался убедить дочь отречься от христианской веры. После неудачных попыток он отдал Розалию судьям. Мучения св. Розалии видела женщина по имени Юлиана, муки св. Розалии побудили ее признаться судьям в том, что и она является христианкой. В это мгновение раны св. Розалии чудом зажили. Розалию и Юлиану стали мучить еще более жестоко. В конце-концов родной отец Розалии отрубил ей голову. Св. Розалия является символом веры и девственной чистоты. 


Памятник св. Антонину Падуанскому

За городом – направление Боржетице, Велке Павловице
Для г. Велке Павловице характерным является большое количество крестов и мелких построек народной архитектуры. К самым известным относится настоящая скульптура св. Антонина Падуанского, которая находится за Велкими Павловицами в направлении поселка Боржетице, по правой стороне дороги.
Св. Антонин Падуанский был монахом и церковным проповедником. Он прославился как миссионер в Италии. Проповедовал в полях и на площадях (этим объясняется, почему его часовенка находится посреди поля), где его горячие призывы обратиться к настоящей христианской жизни слушали тысячи людей. Антонин был не вполне здоров и тяжело переносил тяготы миссионерской жизни. Он умер 13 июня 1231 г. в возрасте 31 года.


